UỶ BAN NHÂN DÂN       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   XÃ VINH HƯNG                            Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

  Số: 21/KH-UBND                               Vinh Hưng, ngày 14 tháng 10 năm 2014
KẾ HOẠCH
Điều tra, rà soát hộ nghèo và hộ cận nghèo năm 2014

Căn cứ Quyết định số 09/2011/QĐ-TTg ngày 30/01/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành chuẩn hộ nghèo, hộ cận nghèo áp dụng cho giai đoạn 2011-2015;

Căn cứ Thông tư số 21/2012/TT-BLĐTBXH ngày 05/9/2012 của Bộ Lao động Thương binh và xã hội hướng dẫn quy trình điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo hàng năm;

Căn cứ Thông tư số 24/2014/TT-BLĐTBXH ngày 06/9/2014 của Bộ Lao động Thương binh và xã hội sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 21/2012/TT-BLĐTBXH ngày 05/9/2012 của Bộ Lao động Thương binh và xã hội hướng dẫn quy trình điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo hàng năm;

Thực hiện Kế hoạch số 232/KH-UBND ngày 06 tháng 10 năm 2014 của UBND huyện Phú Lộc về điều tra, rà soát hộ nghèo và cận nghèo năm 2014;
UBND xã Vinh Hưng ban hành kế hoạch tổ chức điều tra, rà soát hộ nghèo và cận nghèo năm 2014 nhằm thực hiện các chính sách giảm nghèo và đảm bảo an sinh xã hội năm 2015 trên địa bàn xã với các nội dung sau:
I. Mục đích:

1. Xác định, lập danh sách hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2015 bảo đảm chính xác, đúng đối tượng, công bằng, dân chủ, công khai, có sự tham gia bình xét của người dân,
2. Làm cơ sở để căn cứ thực hiện các chính sách an sinh xã hội trên địa bàn xã phục vụ mục tiêu xây dựng Nông thôn mới.
II. Yêu cầu:

1. Phải thực hiện đúng quy trình, đảm bảo đúng đối tượng, dân chủ, công khai, phải có ý kiến bình xét của người dân; kết quả điều tra khảo sát phải phản ánh đúng thực trạng tình hình đời sống của nhân dân, không bỏ sót hộ nghèo, không chạy thành tích làm sai lệch thực trạng nghèo của địa phương. Đơn vị nào làm không đúng quy trình phải điều tra rà soát lại.

2. Thường trực HĐND xã chỉ đạo các đại biểu HĐND xã giám sát qui trình điều tra hộ nghèo và cận nghèo ở địa phương. Kết quả điều tra rà soát hộ nghèo và cận nghèo phải thông qua Thường trực HĐND có ý kiến trước khi nộp về UBND huyện.
III. Phạm vi, đối tượng và phương pháp điều tra rà soát:

1. Phạm vi rà soát:

Toàn bộ hộ gia đình trên địa bàn xã.

2. Đối tượng rà soát:

· Số hộ nghèo năm 2014.

· Số hộ cận nghèo năm 2014.

· Những hộ không thuộc hộ nghèo, cận nghèo năm 2014 nhưng có khả năng rơi vào hộ nghèo, cận nghèo trong năm 2015.
3. Phương pháp rà soát:

Kết hợp phương pháp nhận dạng nhanh, điều tra định lượng, đánh giá, bình xét của người dân.

4. Mức chuẩn nghèo, cận nghèo áp dụng cho giai đoạn 2011-2015:

Căn cứ Quyết định số 09/2011/QĐ-TTg ngày 30/01/2011 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành chuẩn hộ nghèo, hộ cận nghèo áp dụng cho giai đoạn 2011-2015.

· Mức chuẩn nghèo: là những hộ gia đình có mức thu nhập bình quân nhân khẩu trong hộ từ 400.000đ/người/tháng trở xuống.
· Mức chuẩn cận nghèo: là những hộ gia đình có mức thu nhập bình quân nhân khẩu trong hộ từ 401.000đ đến 520.000đ/người/tháng trở.
IV. Thời gian:

· Từ ngày 11/10/2014 – 22/10/2014: 
+ Xây dựng kế hoạch điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2014.

+ Kiện toàn Ban chỉ đạo chương trình quốc gia giảm nghèo.
+ Tuyên truyền thông tin trên các phương tiện để nhân dân nắm rõ chủ trương.

+ Tập huấn nghiệp vụ điều tra xác định hộ nghèo, hộ cận nghèo.

· Từ ngày 23/10/2014 – 25/10/2014: 
Các thôn tổ chức rà soát, xác định và lập danh sách sơ bộ số hộ có khả năng rơi vào hộ nghèo và cận nghèo, hộ thoát nghèo, thoát cận nghèo theo tiêu chí hiện hành.
· Từ ngày 26/10/2014 – 31/10/2014: 
Các thôn điều tra thu nhập các hộ thuộc diện điều tra rà soát hộ nghèo, hộ thoát nghèo; Hộ cận nghèo, hộ thoát cận nghèo (Phiếu B) và thu nhập đặc điểm hộ nghèo, hộ cận nghèo (Phiếu C).
· Từ ngày 01/11/2014 – 05/11/2014: 
Các thôn báo cáo kết quả điều tra khảo sát hộ nghèo với Bí thư Chi bộ, sau đó Bí thư Chi bộ thống nhất ngày họp Chi bộ mở rộng (thành phần: toàn bộ đảng viên Chi bộ, mời Thường vụ vùng, Ban chỉ đạo được phân công về phụ trách ở thôn, các ban ngành đoàn thể trong thôn, tổ trưởng mặt trận khu dân cư cùng toàn thể đại biểu HĐND trong thôn)
Nội dung họp: 

+ Nghe trưởng thôn triển khai kế hoạch giảm nghèo năm 2014 của UBND xã, báo cáo kết quả rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo trong thôn.

+ Hội nghị bình xét sơ bộ thống nhất lên danh sách trưởng xóm và phân công các tổ cán bộ về phụ trách họp bình xét từng thôn, xóm.

(Tùy điều kiện từng thôn, nếu họp toàn thôn được thì khỏi họp xóm)
· Từ ngày 06/11/2014 đến ngày 10/11/2014: 
Các thôn tổ chức họp dân để bình xét hộ nghèo, hộ thoát nghèo, hộ cận nghèo, hộ thoát cận nghèo năm 2014, và báo cáo kết quả bình xét về UBND xã (qua Cán bộ phụ trách CSXH).

· Từ ngày 11/11/2014 đến ngày 12/11/2014: 
UBND xã tổng hợp báo cáo kết quả điều tra, khảo sát hộ nghèo, hộ cận nghèo (phụ lục 8) về UBND huyện (qua Phòng LĐTB&XH huyện).
· Từ ngày 13/11/2014 đến ngày 15/11/2014: 

Các thôn kiểm tra lại kết quả rà soát và hoàn chỉnh các biểu mẫu nộp về UBND xã.
· Từ ngày 16/11/2014 đến ngày 20/11/2014: 
UBND xã tổ chức họp Ban chỉ đạo chương trình giảm nghèo để kiểm tra, rà soát lại kết quả bình xét hộ nghèo, hộ thoát nghèo; Hộ cận nghèo, hộ thoát cận nghèo năm 2014 của các thôn và tổng hợp hoàn chỉnh danh sách các loại biểu mẫu nộp về UBND huyện (qua Phòng LĐTB&XH huyện).
· Từ ngày 06/12/2014 – 10/12/2014: 
UBND xã ban hành Quyết định công nhận hộ nghèo, hộ thoát nghèo; Hộ cận nghèo, hộ thoát cận nghèo năm 2015.

V. Kinh phí tổ chức:

· Kinh phí tổ chức điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo do ngân sách của địa phương bố trí theo chế độ tài chính hiện hành.

· Đối với các thôn, UBND xã sẽ hỗ trợ một phần kinh phí để tổ chức hội họp bình xét gồm:

+ Thôn Phụng Chánh: 600.000đ

+ Thôn Diêm trường: 600.000đ

+ Thôn Lương Viện: 400.000đ

+ Thôn Trung Hưng: 400.000đ

VI. Phân công trách nhiệm:
1. UBND xã:

· Tổ chức tuyên truyền về mục đích ý nghĩa, yêu cầu của việc điều tra rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn các phương tiện truyền thanh của xã.

· Kiện toàn Ban chỉ đạo chương trình giảm nghèo.
2. Ban chỉ đạo:

Chỉ đạo các thôn tổ chức họp dân ở thôn, xóm: Thành phần gồm: đại diện BCĐ chương trình giảm nghèo của xã, cấp ủy, chính quyền, mặt trận các đoàn thể của thôn,… và phải có trên 50% đại diện hộ dân ở thôn, xóm tham dự. Ban cán sự thôn thông qua danh sách dự kiến hộ nghèo, hộ thoát nghèo, hộ cận nghèo, hộ thoát cận nghèo (thông qua phiếu khảo sát thu nhập của từng hộ) để nhân dân bình xét cuối cùng. Khi bình xét phải đảm bảo chính xác, công bằng, dân chủ, công khai và phải lấy biểu quyết (giơ tay hay bỏ phiếu) để hội nghị quyết định. Kết quả bình xét những hộ thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ thoát nghèo, hộ thoát cận nghèo phải có trên 50% số người dự họp biểu quyết đồng ý. Nhất thiết không đưa những hộ không đủ tiêu chuẩn vào hộ nghèo hoặc hộ cận nghèo.
Chỉ đạo các thôn niêm yết công khai danh sách số hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2015 tại nhà trưởng thôn, trưởng xóm để dân rõ.

* Phân công thành viên Ban chỉ đạo phụ trách:
a) Thôn Phụng Chánh:

· Ông Trần Đình Minh: PCT UBND xã

· Ông Nguyễn Văn Đông: CT HND xã

· Ông Trần Đình Tăng: VPTK

· Ông Trần Đình Vẫn: Trưởng thôn

b) Thôn Diêm Trường:

· Ông Hoàng Xuân Đông: PCT UBND xã

· Ông Đỗ Hoàng: PCT UBMTTQVN xã

· Ông Trần Định: ĐC-XD

· Ông: Đặng Công Trứ: Trưởng thôn

c) Thôn Trung Hưng:

· Ông Lê Văn Hùng: CT UBND xã

· Bà Huỳnh Thị Nỡ: CT Hội PN xã

· Ông: Huỳnh Diện: Trưởng thôn

d) Thôn Lương Viện:

· Ông Phan Ái: CT Hội CCB xã

· Ông Hoàng Xuân Sự: BT ĐTN

· Ông: Nguyễn Đoàn: Trưởng thôn

UBND xã yêu cầu BCĐ chương trình giảm nghèo của xã, trưởng các ban, ngành, đoàn thể xã, các thôn triển khai thực hiện đảm bảo quy trình, đúng đối tượng, tiêu chí và thời gian quy định.

Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, các thôn phản ánh bằng văn bản gửi về UBND xã (qua cán bộ phụ trách CSXH) để hướng dẫn giải quyết.
Nơi nhận:
TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- TT Đảng ủy; (bc)
CHỦ TỊCH
- TT HĐND xã; (bc)

- UBND xã; (bc)

- BCĐ chương trình giảm nghèo; (th)


- Lưu:VT.
1

