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THÔNG BÁO

Nội dung kết luận của UBND xã Vinh Hưng tại cuộc họp triển khai bình xét “Gia đình văn hóa ở khu dân cư” năm 2014 ngày 04/11/2014


Ngày 04/11/2014, tại hội trường UBND xã Vinh Hưng, BCĐ PTTDĐKXDĐSVH  đã tổ chức họp triển khai bình xét “Gia đình văn hóa ở khu dân cư” năm 2014 do đồng chí Trần Đình Minh – Phó Chủ tịch UBND-Trưởng BCĐ PTTDĐKXDĐSVH chủ trì. Tham dự cuộc họp có đại diện UBMTTQVN xã, các ban ngành Đoàn thể, các thành viên BCĐ PTTDĐKXDĐSVH, các trưởng thôn, Bí thư chi bộ, trưởng ban công tác mặt trận các thôn.
Sau khi nghe triển khai Kế hoạch bình xét “Gia đình văn hóa ở khu dân cư” năm 2014 của UBMTTQVN xã; qua ý kiến phát biểu của các ban ngành Đoàn thể, các trưởng thôn, Bí thư chi bộ, trưởng ban công tác mặt trận các thôn, đồng chí Trần Đình Minh – Phó Chủ tịch UBND xã Vinh Hưng kết luận như sau:

1. Thời gian: Tổ chức bình xét “Gia đình văn hóa ở khu dân cư” năm 2014  bắt đầu từ ngày 04 – 09/11/2014

2. Số lượng: Hộ bình xét gia đình tiêu biểu điều chỉnh như sau:
Thôn Phụng Chánh: 19 hộ
Thôn Diêm Trường: 17 hộ
Thôn Trung Hưng: 9 hộ
Thôn Lương Viện: 4 hộ
3. Kinh phí:

Thôn Phụng Chánh: 600.000đ
Thôn Diêm Trường: 600.000đ
Thôn Trung Hưng: 300.000đ
Thôn Lương Viện: 300.000đ
4. Phân công trách nhiệm: 

- Giao cho UBMTTQVN xã chủ động đôn đúc các thành viên BCĐ thành viên Mặt trận, đôn đúc việc bình xét GĐVH ở khu dân cư, kèm theo văn bản mới số 1583/HD-SVHTTDL ngày 03 tháng 09 năm 2014 của Sở Văn hóa thể thao và Du lịch tỉnh Thừa Thiên Huế về Hướng dẫn tiêu chuẩn, trình tự thủ tục và công nhận danh hiệu “Gia đình văn hóa”; “Làng, thôn, tổ dân phố văn hóa”; “ Xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới”; “Phường, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị” trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế, đồng thời triển khai đầy đủ Quyết định 28/2014/QĐ-UBND ngày 30 tháng 5 năm 2014 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành quy định một số chính sách về Dân số và kế hoạch hóa gia đình, Quyết định 56/2014/QĐ-UBND ngày 21 tháng 8 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế Quy định một số vấn đề trong việc thực hiện nếp sống văn minh đô thị và nông thôn trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2014 - 2015, định hướng đến năm 2020 (có văn bản kèm theo).
Chủ động lên kế hoạch dự trù kinh phí để Chủ tịch UBND xã phê duyệt theo tinh thần cuộc họp như trên.

- Giao cho VHTT xã in bảng đang ký GĐVH các thôn, phối hợp với Văn phòng tham mưu cho hội đồng thi đua khen thưởng xem xét và đề nghị UBND ra quyết định công nhận GĐVH lần 2 để công bố vào ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc (18/11/2014).
Nội dung thông báo này đã được đồng chí Phó Chủ tịch UBND xã Vinh Hưng thông qua, UBND xã thông báo để các đơn vị liên quan, các thôn triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Các thành viên BCĐ;

- UBMTTQVN xã;
- Hội ND, PN, CCB, DS;
- Trưởng 4 thôn;
- Bí thư chi bộ 4 thôn;
- Trưởng ban CTMT khu dân cư;
- Lưu VP.
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